

ПРАЗДНИК 5

Захватить в кольцо
Как можно определить в магазине нужный размер подарка на глазок



ТЕНДЕНЦИИ 27

Коровно заработанное
Как петербуржцы становятся скотоводами, не сходя с асфальта

НАЛОГИ 11

Брать жильем
Что важно знать гражданам, сдающим квадратные метры в аренду



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 50 (7808)
6–12 марта 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 7 МАРТА > ПЯТНИЦА 8 МАРТА > СУББОТА 9 МАРТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 10 МАРТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 11 МАРТА > ВТОРНИК 12 МАРТА > СРЕДА 13 МАРТА



СТИЛЬ Очки, сумки, обувь, в которых можно с удовольствием дожить до лета..... 6–7

В чем идет весна

ЗДОРОВЬЕ 10

Запарились.
В регионах запрещают вейпы и электронные сигареты

ВЫСТАВКА 12

«Бэнтли» обогнал «Ламборгини».
На 89-м Международном автосалоне в Женеве

НЕОЖИДАННО 22

Пятерка за генетику.
Получится ли из вашего ребенка гений— предскажет ДНК

КАК ЭТО БЫЛО 24–25

Бродский в Тарусе.
У кого поэт скрывался перед арестом в 1964 году

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК



Доступный деликатес
Во Владивостоке упала цена на красную икру

По информации департамента лицензирования и торговли Приморского края, в супермаркете «Самбери» по акции, которая продлится всю масленичную неделю, можно приобрести красную икру по доступным ценам. «130-граммовая баночка будет стоить 249 рублей, 95-граммовая — 199», — уточнили специалисты департамента. В этом году Масленица проходит с 4 по 10 марта. В масленичную неделю пекут блины и ходят в гости.

Дороги, школы или?.. Меры по развитию социальной сферы выберут жители ДФО



ОБЩЕСТВО

Александр Форин, ДФО

На портале ДВ2025.рф открыли новое голосование. Посетителей официального сайта по сбору предложений в Национальную программу развития Дальнего Востока попросили рассказать, что они вкладывают в понятие «комфортные условия жизни».

Жителям ДФО предоставили возможность выбрать до трех вариантов ответов из 14 «подсказок» или высказать собственное мнение. Что же такое комфортная жизнь, по мнению составителей опроса?

Во-первых, жилье — высококачественное и активно строящееся. Во-вторых — хорошие дороги и тротуары, благоустроенные дворы, территории, парки и скверы. В-третьих — современный и комфортный общественный транспорт, качественная транспортная инфраструктура

(вокзалы, аэропорты), развитое железнодорожное и авиасообщение. В-четвертых — современные хорошо оснащенные больницы и школы. В-пятых — наличие нормальных учреждений культуры (театров, музеев), а также творческих кружков и секций. В-шестых — спортивная инфраструктура, хорошая экология и высокий уровень личной безопасности.

— Итоги опроса помогут выявить основные болевые точки, а также правильно сформировать приоритеты социального блока будущей Национальной программы, — уточнили в министерстве развития РФ.

А что думают о теме исследования жители ДФО? Дальневосточный филиал «РГ» провел опрос в нескольких регионах округа.

— В перечне для голосования нет пункта «достойная зарплата», а это сегодня, на мой взгляд, — самое важное. Я за такой вариант. Ведь каждый человек судит

Хорошие тротуары, детсады и школы — важное, но не самое главное условие для комфортной жизни дальневосточников.

о комфортных условиях жизни по уровню личного благосостояния, — отметил житель Якутска Юрий Батин.

Хабаровчане и приморцы добавили бы в опрос пункты «доступное жилье» и «хорошая работа». Для жителей суровых Колымы и Чукотки словосочетание «комфортная жизнь» в первую очередь означает «мягкий климат». Многих дальневосточников волнует не только авиадоступность отдаленных районов, но и тарифы на рейсах внутри ДФО.

ВАЖНО

Национальная программа развития Дальнего Востока на период до 2025 года и на перспективу до 2035-го должна быть подготовлена до 1 сентября.

В авиакассе регистрацию не спросят

ТРАНСПОРТ

После перехода на летнее расписание льготные билеты на авиарейсы из Южно-Сахалинска в Южно-Курильск и Курильск смогут купить все авиапассажиры, а не только жители Сахалинской области, как раньше.

С 2016 года правительство региона субсидировало перелеты с Сахалина на Курилы. Для островитян цена на билеты была гораздо ниже, нежели для тех, кто не имел местной прописки — всего 5950 рублей. Люди жаловались — например, многие специалисты, живущие и работающие на островах, но не имеющие там постоянной регистрации, не могли пользоваться льготой. С такой проблемой к главе реги-

она обратились жители Южно-Курильска.

— С вводом тарифов «по прописке» у курильчан жизнь осложнилась. Для многих людей 15 тысяч рублей за один полет — непосильная плата. Такая цена на авиабилеты негативно влияет на развитие туризма в регионе. Поэтому решено с 1 апреля сделать для всех цену единой, — отметил глава Сахалинской области Валерий Лимаренко.

По его словам, в этом году будет расширена география полетов внутри региона. Впервые между Курильскими островами начнутся пассажирские авиаперевозки на вертолетах Ми-8 по маршрутам Кунашир — Итуруп — Кунашир и Итуруп — Шикотан —

Итуруп. Полеты планируются два раза в неделю по заявкам пассажиров. Стоимость билетов будет сравнительно невысокой — их также просубсидирует областное правительство. Улететь с Итурупа на Кунашир можно за 3,1 тысячи рублей, с Итурупа на Шикотан — за 2,3 тысячи.

Александр Кузнецов, Сахалинская область

МЕЖДУ ТЕМ

Чтобы повысить транспортную доступность Курильских островов, сейчас строят два грузопассажирских судна ледокольного класса. Их планируют ввести в эксплуатацию в конце 2020 года.

Рентген — в каждой ЦРБ

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Еврейская автономия, которая входит в пятерку самых неблагополучных по заболеваемости туберкулезом регионов, получила восемь современных цифровых флюорографов.

Один аппарат уже введен в эксплуатацию в областной больнице в Биробиджане. Завершается наладка другого в Валдгеймской ЦРБ. Ранее жителям Биробиджанского района ради флюорографии приходилось ездить в столицу автономии.

— Старый флюорограф не работал в Валдгейме с 2012 года, а между тем районная больница обслуживает более 11 тысяч человек. Теперь они смогут пройти высокоточные рент-

геновские исследования на месте, — отметила замначальника областного управления здравоохранения Наталья Шафорост.

Новые флюорографы также поступили в районные лечебные учреждения в Теплоозерске, Ленинском, Облучье, Смидовиче, Приамурском и Амурзете. При необходимости медики ЕАО будут отправлять цифровые снимки врачам-консультантам в другие регионы.

Ефим Вайнберг, ЕАО

СПРАВКА «РГ»

Оборудование приобретено на единую федеральную субсидию — Еврейской автономной области было выделено 73,7 миллиона рублей.

Мир таким дворцам

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В селе Юрюнг-Хая Анабарского улуса Якутии открыли единственный в своем роде Арктический дворец культуры и искусства народов Севера.

В небольших селах нередко дворцами культуры называют обычные клубы, но здесь особый случай. Помещению и его убранству может позавидовать любое учреждение культуры столицы республики, не говоря уже о районных.

В двухэтажном здании площадью около 1,5 тысячи квадратных метров расположились просторные танцевальный, музыкальный и актывый залы, кинозал на 70 мест, би-

блиотека и даже обеденный зал. Интерьеры оформлены в национальном стиле северных народов.

Объект построен в партнерстве с алмазодобывающим предприятием, приiski которого расположены на территории оленеводческого улуса.

— Мы много говорим о достижениях местной промышленности, о том, сколько добыто алмазов, нефти и газа. Но никогда не надо забывать, что развитие Арктической зоны — это прежде всего улучшение качества жизни людей, — сказал во время торжественного открытия комплекса глава республики Айсен Николаев.

Владимир Таюрский, Якутск

Датчики установят бесплатно

БЕЗОПАСНОСТЬ

За последние 2,5 месяца в Хабаровском крае, по данным главка МЧС России по региону, на пожарах погибли 16 детей. Большинство — из семей, находящихся в сложной жизненной ситуации.

— Чтобы не допустить очередных трагедий, нужно закупить и установить, где необходимо, автономные пожарные извещатели. Причем сделать это централизованно, на деньги краевого бюджета. Стоимость одного устройства не так уж велика, — заявил губернатор края Сергей Фургал.

Датчики сегодня предлагают по цене от 300 до 450 рублей. В ряде

субъектов их установку в домах социально незащищенных граждан включили в региональные программы. В Хабаровском крае эту меру пожарной безопасности начали внедрять в Верхнебуреинском районе. Устройства уже появились в 23 домах, где проживают многодетные семьи, закуплено еще 68.

По словам зампреда правительства края по социальным вопросам Натальи Пудовкиной, на приобретение пожарных извещателей для всего региона потребуются дополнительные ассигнования. Деньги будут выделены после того как министр закончит расчеты.

Александр Форин, Хабаровский край

СТОП-КАДР



Тихоокеанский флот пополнили новые поисково-спасательные катера. Один будет нести службу в аварийно-спасательном отряде ТОФ во Владивостоке, другой — на главной базе Приморской флотилии разнородных сил, городе Фокине. У судов стальные корпуса с ледовым усилением и самое современное оборудование для подводных работ.